



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»**

Двадцать второе заседание

РЕШЕНИЕ

26 февраля 2025 года

№ 4

**О работе представительного органа Красногвардейского района
в 2024 году и задачах на 2025 год**

Заслушав отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Л.Н. Митюшина «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2024 году и задачах на 2025 год», Муниципальный совет Красногвардейского района **р е ш и л**:

1. Отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Митюшина Л.Н. «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2024 году и задачах на 2025 год» принять к сведению (прилагается).

2. Муниципальному совету Красногвардейского района совместно с администрацией района продолжить работу, направленную на исполнение наказов избирателей.

3. Депутатам городского и земских собраний поселений:

- информировать о своей работе в ходе встреч с избирателями за отчетный период;

- принимать активное участие в вопросах благоустройства территории с привлечением жителей района в эту работу.

4. Муниципальному совету Красногвардейского района активно использовать возможности правотворческой деятельности.

5. Разместить отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области (biryuch-r31.gosweb.gosuslugi.ru).

**Председатель Муниципального совета
Красногвардейского района**



Л.Н. Митюшин
Л.Н. Митюшин

Приложение

УТВЕРЖДЕН решением Муниципального совета Красногвардейского района от 26 февраля 2025 г. № 4

Отчет о работе представительного органа Красногвардейского района в 2024 году и задачах на 2025 год

Муниципальный совет Красногвардейского района – это представительный орган муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, который осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации и Белгородской области, Уставом Красногвардейского района и Регламентом Муниципального совета.

Муниципальный совет состоит из 30 депутатов. В состав входят представители 2 политических партий: «Единая Россия» - 23 человека, «Справедливая Россия» - 2 человека и 5 беспартийных.

В Муниципальном совете создана и работает 1 фракция – Фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Основным федеральным законом, регламентирующим деятельность органов местного самоуправления, является Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Его положения четко регламентируют те вопросы местного значения, которые являются приоритетными в деятельности Муниципального совета. Свою деятельность депутаты осуществляют в соответствии с полномочиями при безусловном учете интересов района и жителей. Главными принципами деятельности Муниципального совета Красногвардейского района являются гласность, открытость, прозрачность действий, ответственность за принятые решения.

Соблюдение единых принципов, взаимопонимание, принятие совместных решений и контроль над их выполнением, правильная организация работы депутатского корпуса. Всё это создает условия для плодотворной и эффективной деятельности по осуществлению возложенных на депутатов задач.

Муниципальный совет обладает правом представлять интересы населения района и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального района. Поэтому основной формой работы Муниципального совета являются заседания, которые проводятся согласно утвержденному на календарный год плану работы. Периодичность проведения определена

Регламентом Муниципального совета – не реже 1 раза в три месяца. Фактически заседания проходят значительно чаще, что обусловлено необходимостью внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты в целях приведения их в соответствие федеральному и региональному законодательству, решение текущих вопросов, требующих безотлагательного решения.

Все заседания проводились в очной форме и были открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях присутствовали глава администрации района, ее заместители, начальники управлений и отделов администрации, работники прокуратуры, главы администраций городского и сельских поселений района, руководители организаций и учреждений района, представители средств массовой информации.

В 2024 году было организовано и проведено 15 заседаний Муниципального совета, в том числе 3 внеочередных, на которых было рассмотрено 108 вопросов. Средний процент явки депутатов на заседания составил 80 % (в 2023 году – 69 %).

Основные усилия Муниципального совета были направлены на текущее решение вопросов местного значения, связанных с бюджетным процессом, подготовкой и принятием муниципальных правовых актов, направленных на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения, защиты его прав и законных интересов.

Большое внимание депутатами уделяется контролю.

На заседаниях Муниципального совета заслушивались отчеты и информации главы района, председателя Контрольно-счетной комиссии, руководителей структурных подразделений администрации района, руководителей муниципальных учреждений. За истекший год депутаты заслушали информацию по следующим темам:

- «О результатах работы Совета безопасности администрации Красногвардейского района в 2023 году»;

- «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2023 году и задачах на 2024 год»;

- «Об отчете Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района за 2023 год»;

- «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району за 2023 год и задачах по приоритетным направлениям борьбы с преступностью в 2024 году»;

- «О деятельности исполнительных органов местного самоуправления по осуществлению возложенных на них полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения района в 2023 году и задачах на 2024 год»;

- «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2023 год»;

- «Об утверждении реестра муниципального имущества муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области за 2023 год»;

- «Об архивной деятельности на территории Красногвардейского района»;

- «Об актуальных вопросах развития музейного дела в Красногвардейском районе».

В соответствии с Законом Белгородской области от 15 декабря 2008 года №252 «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Белгородской области» муниципальные нормативные правовые акты Муниципального совета Красногвардейского района в установленный законом срок направлялись в Администрацию Губернатора Белгородской области для включения в областной регистр.

За 2024 год для включения в Регистр Муниципальным советом направлено 24 нормативно правовых акта. Претензий и замечаний со стороны Департамента по данному направлению работы не поступало.

Для предварительной подготовки и рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Муниципального совета, образованы и работают постоянные комиссии.

В соответствии с планами работы Муниципального совета и его постоянных комиссий в 2024 году было проведено 8 совместных заседаний.

На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, депутаты отстаивают свои мнения с учетом проблем своих избирателей.

В процессе работы депутаты вносят предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.

Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции представительного органа. Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни местного самоуправления.

В целях приведения Устава Красногвардейского района в соответствие с действующим законодательством в 2024 году в Устав дважды вносились поправки, зарегистрированные в установленном порядке Министерством юстиции Белгородской области.

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных Муниципальным советом, бюджет района и решения о внесении изменений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования.

В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2023 год и утвержден бюджет района на 2024 и два последующих года 2025 и 2026 годов.

В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета, дополнительно полученных неналоговых доходов.

Четкое нормативное правовое регулирование показательно проявляется в сфере бюджетного планирования и позволяет сохранить систему социальных приоритетов, принимать бюджет в установленные сроки. С целью достойного

развития района и его участия в целевых программах, а также решения социальных вопросов по оказанию максимальной помощи населению района, администрацией проводится регулярная работа по изысканию дополнительных источников доходов. В течение прошлого года в бюджет района 4 раза вносились изменения.

Из ключевых решений, принятых Муниципальным советом Красногвардейского района в 2024 году, стоит отметить такие решения как:

- Об утверждении Положения о муниципальном жилищном фонде коммерческого использования муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области;

- О предоставлении мер социальной поддержки при рождении ребенка (детей);

- О дополнительных мерах поддержки участников специальной военной операции и членов их семей на территории Красногвардейского района;

- Об установлении единовременной денежной выплаты военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, и другие.

В конце 2024 года Муниципальный совет Красногвардейского района выдвинул инициативу преобразования всех поселений, входящих в состав муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, путем их объединения и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа.

Во исполнение статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ вопрос преобразования муниципальных образований был вынесен на публичные слушания в каждом поселении, входящем в состав Красногвардейского района, и в самом Красногвардейском районе. В ходе проведения публичных слушаний население поселений и района в целом было проинформировано о предусмотренном законодательством порядке преобразования муниципальных образований путем объединения, а также об изменениях связанных с преобразованием муниципальных образований.

Представительные органы поселений и района, учитывая результаты проведенных публичных слушаний, выразили согласие населения на преобразование.

По всем этим вопросам на заседаниях Муниципального совета Красногвардейского района принимались соответствующие решения.

За отчетный период в рамках выполнения мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», депутатами Муниципального совета своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сообщения о несоблюдении в отчетном периоде сделок, общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года.

По итогам проведенного анализа и проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера фактов

предоставления недостоверной (неполной) информации при подаче деклараций не выявлено.

Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость. В отчетном периоде в соответствии с требованиями действующего законодательства деятельность Муниципального совета освещалась на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района в информационно-коммуникационной сети Интернет, на странице сообщества в сети ВКонтакте, на страницах районной газеты «Знамя труда».

Своевременно опубликовывались в печатном издании нормативные правовые акты, принятые Муниципальным советом Красногвардейского района, и размещались в сетевом издании.

Реализуя требования 131 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принятие некоторых решений, таких как утверждение, исполнение бюджета, внесение изменений в Устав, невозможно без публичного обсуждения проекта решения (проведение публичных слушаний).

Темой публичных слушаний были проекты решений о внесении изменений в Устав, а также проект решения о бюджете района и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год, выдвижении инициативы о преобразовании муниципального образования. В 2024 году публичные слушания проводились 5 раз. Все протоколы и заключения по проведению публичных слушаний обнародованы в установленном порядке и размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района, в районной газете «Знамя труда» и сетевом издании. При проведении публичных слушаний каких-либо нарушений законодательства допущено не было.

На депутатов возлагается важная задача - обеспечение взаимодействия населения с органами местного самоуправления, представление интересов избирателей в муниципальных и государственных органах.

Встречи, приемы избирателей, работа с обращениями граждан, совместное участие в общественно-массовых мероприятиях позволяют депутатам плодотворно использовать информацию, поступающую от населения, для решения повседневных проблем на территории своих избирательных участках. При общении с жителями задавались проблемные вопросы, обсуждались волнующие людей жизненные ситуации. Все вопросы были рассмотрены с соответствующими службами.

Ведение депутатской деятельности не предполагает дополнительных гарантий, привилегий, но депутат должен всегда знать, что его избрали жители, ради которых он должен каждодневно работать: участвовать в заседаниях Муниципального совета, комиссий, общественно-политических мероприятиях, проводить приемы граждан, работать с заявлениями и жалобами.

Председателем Муниципального совета и депутатами района за отчетный период регулярно проводились приемы граждан по личным вопросам.

Информация о графике личного приема, адрес и место его проведения, размещена на официальном сайте органов местного самоуправления.

Во время приемов затрагивались следующие вопросы: проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве, социальная защита и социальное обеспечение населения, содержание и ремонт дорог в районе, оказание содействия в трудоустройстве, вопросы законности и правопорядка, награждение, и др.

Большинство вопросов решались в ходе приема.

Ответственные должностные лица консультируют граждан и рекомендуют правильные пути дальнейших действий.

Авторами обращений в основном, являлись пенсионеры, безработные, инвалиды, граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В компетенции Муниципального совета остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом.

В 2024 году были рассмотрены и направлены в Белгородскую областную Думу 14 ходатайств о награждении жителей района Почётными грамотами и Благодарностью председателя областной Думы.

Почетные грамоты Муниципального совета Красногвардейского района получили 21 житель района, Благодарность и Благодарственное письмо председателя Муниципального совета 58 граждан.

Решением Муниципального совета также были утверждены кандидатуры для занесения на Доску Почета Красногвардейского района, двум жителям нашего района присвоены звания «Почетный гражданин Красногвардейского района».

Важное политическое событие в 2024 году для нашей страны – это выборы Президента Российской Федерации. В период избирательной кампании депутаты активно проводили встречи с жителями и трудовыми коллективами, отвечали на возникающие вопросы, размещали информацию в социальных сетях, призывали к активному участию в выборах, а также лично приняли участие в голосовании на выборах.

Муниципальный совет работал в тесном контакте с Контрольно-счетной комиссией Красногвардейского района. Мы постоянно получаем все материалы проводимых проверок и заключения по ним. Главной задачей контрольно-счетной комиссии является контроль за формированием бюджета муниципального образования, расходованием бюджетных средств и использованием муниципальной собственности.

Важно отметить, что с прокуратурой района также налажены конструктивные отношения, позволяющие устранять противоречия в нормативных актах еще на стадии проектов. Все материалы к заседаниям заблаговременно направлялись в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы.

За 2024 год в Муниципальный совет из прокуратуры района протесты не поступили.

Представители прокуратуры приглашаются на все заседания. Это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.

Помимо законотворческой деятельности депутаты Муниципального совета активно участвуют в общественной жизни района, выступают спонсорами проведения различных спортивных и культурных мероприятий, оказывают помощь ветеранам, тяжело больным детям, погорельцам, общественным организациям.

Хочется отметить, что депутаты в своей деятельности непрерывно занимаются благотворительностью, оказывая материальную поддержку за счёт собственных средств.

Несколько слов хочу сказать о гуманитарной помощи солдатам, участвующий в специальной военной операции. С самого начала проведения специальной военной операции наши депутаты активно включились во всевозможные акции по оказанию материальной и гуманитарной помощи нашим бойцам. Это происходит потому, что тем, кто находится в тылу, очень важно почувствовать себя сопричастными выполнению общих задач по защите Родины, внести свою, пусть небольшую, лепту в общее дело, создав таким образом единение фронта и тыла, как это когда-то происходило в годы Великой Отечественной войны.

В течении года депутаты принимали участие в масштабных мероприятиях района, посвященных таким датам, как 23 февраля, 8 марта, День России, День флага России, День знаний. Во время новогодних праздников наши депутаты приняли участие в Елке желаний, вручили подарки для детей-инвалидов, проживающих на территории района.

Хотелось бы сказать о некоторых депутатах.

Титова Оксана Анатольевна – член Муниципального совета Красногвардейского района, депутат земского собрания Верхососенского сельского поселения, руководитель ТОСа «Остроуховское», принимает активное участие в краеведческой деятельности, направленной на укрепление и сохранение исторической памяти с. Остроухово и с. Завальское.

Она неизменный организатор подготовки и проведения культурно-массовых мероприятий, участвует в благоустройстве территории сельского поселения.

Под руководством Оксаны Анатольевны были реализованы проекты в селе Остроухово «Обустройство дворовой территории Остроуховского СК», которая организовала жителей с. Остроухово для уборки территории сельского клуба, установки элементов детского игрового оборудования;

- проект «Благоустройство села Завальское и села Остроухово с вовлечением активов ТОС «Я люблю мое село».

В 2024 году территориальное общественное самоуправление «Остроуховское» села Остроухово под руководством Титовой О.А. стал победителем 2 конкурсов президентских грантов «Старые напевы-новое звучание» и «Мы этой земли продолжение». В настоящее время идут работы по реализации этих проектов.

Депутат земского собрания Ливенского сельского поселения Карташова Елена Александровна является председателем НКО ТОС «Движение вверх». В прошедшем году были подготовлены заявки для участия в конкурсе Фонда

Президентских грантов и Областного фонда президентских грантов: «Мы этой памяти верны», «Интерактивное социально-игровое пространство для детей и подростков «Клёвое место», «Благоустройство детской площадки по ул. Куйбышева, 35», «Лейся песня на просторе».

Митусова Марина Борисовна, депутат этого же поселения и член Муниципального совет неоднократно безвозмездно передавала минеральную воду и продукты питания для военнослужащих, а также готовила обеды для участников СВО.

Трапезникова Галина Александровна – депутат земского собрания Засосенского сельского поселения с 2018 года.

Она является сельским старостой. Благодаря инициативе Галины Александровны в сельском клубе в 2024 году создана группа волонтеров, неравнодушных жителей хутора, которые каждый вечер плетут маскировочные сети для наших военнослужащих, находящихся в зоне проведения СВО.

В 2024 году на своем транспорте организовала сбор и доставку гуманитарной помощи в рамках проводимой акции «Пасхальная корзина», все жители хутора были задействованы в сборе продуктов питания, пасхальных куличей, сладостей, выпечки и прочего необходимого для нуждающихся и военнослужащих, находящихся на лечении в госпиталях.

Александрова Елена Петровна и Костева Людмила Александровна депутаты Веселовского сельского поселения, члены Муниципального совета:

Елена Петровна – председатель ТОСа «Уют», ведет работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, проводит встречи с ветеранами Великой отечественной войны и тружениками тыла, посещает их на дому, оказывает необходимую помощь одиноким пенсионерам. С начала СВО Елена Петровна занимается волонтерской деятельностью: на базе Гредякинской ООШ плетут сети, льют окопные свечи. Принимает участие в сборе гуманитарной помощи, вместе со школьниками пишут письма солдатам на фронт.

Костева Людмила Александровна руководитель местной общественной организации содействия развитию территории и защите семьи, детства и материнства «Женсовет» на территории Веселовского сельского поселения, волонтер.

Активно участвует в конкурсах различных уровней на получение грантовой поддержки.

Проект «Помоги семье солдата» стал победителем конкурса на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области некоммерческим организациям и получил грант в размере 194 тыс. рублей. В рамках реализации проекта была открыта комната для временного пребывания детей семей участников СВО.

Заруцкая Наталья Юрьевна - депутат земского собрания Валуйчанского сельского поселения.

Активный организатор волонтерской помощи для военнослужащих Армии РФ, участвует в организации и обеспечении военнослужащих в рамках гуманитарной помощи продуктами питания и медикаментами. Систематически

доставляет в места дислокации собранные населением домашние продукты питания, сладости, напитки, выпечку, овощную продукцию, вещи и предметы первой необходимости. Организовала изготовление окопных свечей, печек-буржеек, пошив маскировочных костюмов, изготовление маскировочных сетей и их передачу на линию соприкосновения. Под ее руководством создана и действует волонтерская группа по сбору гуманитарной помощи для участников СВО – «ZOV». Более 100 человек, членов группы, жителей наших сел и соседних территорий объединены добровольческой деятельностью. Активно сотрудничают с волонтерами Тульской области, оказывают содействие в отправке собранного за ленточку и госпитали.

Кучеренко Лидия Ивановна депутат земского собрания Валуйчанского сельского поселения, член Муниципального совета, является председателем ТОС «Валуйчанское» с.Валуйчик. Она активно участвует в благоустройстве и озеленении территории храма, улиц и придомовых территорий, является организатором субботников на территории поселения. Участвует в подготовке и проведении праздничных мероприятий, является активным участником творческих коллективов: хор «Русская Душа», танцевального коллектива «Дубравушка».

В 2024 году по ее инициативе было организовано более 10 субботников.

Подводя итоги прошедшего периода, мне хотелось бы сказать слова искренней признательности и благодарности каждому из депутатов Красногвардейского района за понимание и поддержку. Еще раз хочу отметить, что все наши депутаты – это люди с активной жизненной позицией и желанием работать. Несмотря на серьезную занятость на рабочих местах они совмещают депутатскую деятельность с выполнением обязанностей по основному месту работы, всегда отзывчивы и активно работают в представительном органе.

От имени депутатов Муниципального совета выражаю слова благодарности администрации Красногвардейского района, лично главе администрации Руденко Галине Ивановне, заместителям главы и руководителям структурных подразделений, начальникам и сотрудникам отделов, главам администраций и делопроизводителям городского и сельских поселений района, общественным организациям района за сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей Красногвардейского района.

Уверен, что дальнейшая работа депутатского корпуса будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания в целях повышения уровня жизни населения нашего района.

Наша первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для процветания нашего района и создания благоприятных условий для жизни наших избирателей.